

Mirovni inštitut

Mirovni inštitut je nevladni, neprofitni, privatni raziskovalni in izobraževalni zavod, ki je bil ustanovljen leta 1991. Financira se izključno s projekti. Sprva se je ukvarjal s proučevanjem vojne, nasilja in varnosti, v zadnjih dveh letih pa je raziskovanje seglo tudi na druga področja družboslovnih in humanističnih raziskav, zlasti na področju politologije, kulturologije, študije spolov, sociologije in antropologije.

Organiziranost Mirovnega inštituta

1. Center za sodobne politične študije

Raziskovanje in izobraževanje na področju politike in politične teorije in sicer s posebnim poudarkom na politiki v njeni zgodovinski, topografski in fenomenološki razsežnosti (dr. Vlasta Jalušič, dr. Tonči Kuzmanič, dr. Tomaž Mastnak in Larisa Vodeb).

2. Center za spol in politiko

Raziskovanje in izobraževanje na področju spolov in politike. Center ima tudi knjižnico in zbira dokumentacijo (Dragica Bac, dr. Milica G. Antić, Mojca Dobnikar, dr. Vlasta Jalušič, mag. Vesna Leskošek, dr. Tanja Renner, Renata Šribar, mag. Alenka Švab in mag. Natalija Vrečer).

3. Center za popularno kulturo, kulturno industrijo in kulturno politiko

Raziskovanje na področju popularne kulture. Posveča se raziskavam pogojev delovanja ustvarjalcev in ustvarjalcev v Sloveniji (dr. Gregor Tomc, dr. Peter Stankovič, dr. Milko Postrak, mag. Bratko Bibič).

4. Center za študij nasilja in reševanje konfliktov

Proučevanje nasilja in konfliktov, izobraževanje ter pridobivanje praktičnih izkušenj z aplikacijo sodobnih

metod reševanja konfliktov (dr. Tonči Kuzmanič, dr. Sašo Gazdić, Larisa Vodeb, mag. Natalija Vrečer).

Ustanovitelji in ustanoviteljice inštituta:

dr. Sašo Gazdić, Marko Hren, Mojca Hudolin Vidović, dr. Vlasta Jalušič, dr. Tonči Kuzmanič, dr. Tomaž Mastnak, dr. Mojca Novak, dr. Rudi Rizman, dr. Stojan Sorčan, dr. Darko Štrajn in dr. Gregor Tomc.

Projekte Mirovnega inštituta so do sedaj

financirali:

Ministrstvo za znanost in tehnologijo, Ministrstvo za kulturo, Zavod za odprto družbo - Slovenija, Urad vlade Republike Slovenije za žensko politiko, Urad vlade Republike Slovenije za mladino, Mestna občina Ljubljana, Micro-Phare Evropska unija in Institute for Human Sciences, Dunaj (projekt SOCO - The Social Consequences of Economic Transformation in East-Central Europe).

Mirovni inštitut je do sedaj sodeloval z

naslednjimi organizacijami iz tujine:

Harvard Medical School in World Reach iz Združenih držav Amerike, European University Centre for Peace Studies, Alpen-Adria Alternativ in A#PEC iz Avstrije, Anti-ratna kampanja s Hrvaške in ACLI-CEPAS iz Italije, City College of New York, Friedensbüro, Salzburg, Institute for Human Sciences, Dunaj, Hungarian Academy of Sciences, Budimpešta, University of Bremen, Nemčija in Istituto di Studio Universitario Europeo, Firenze.

Raziskovalna skupina

- **dr. Milica G. Antić**, docentka (zaposlena na Oddelku za sociologijo, Filozofska fakulteta in Mirovnem inštitutu),
- **mag. Bratko Bibič**, raziskovalec,
- **dr. Sašo Gazdić**, znanstveni sodelavec (zaposlen v Državnem zboru Republike Slovenije),
- **dr. Vlasta Jalušič**, direktorica, docentka, znanstvena sodelavka (zaposlena na Mirovnem inštitutu),
- **dr. Tonči Kuzmanič**, docent, znanstveni sodelavec (zaposlen na Visoki šoli za management, Koper in Mirovnem inštitutu),
- **mag. Vesna Leskošek**, raziskovalka (zaposlena na Centru za pomoč mladim),
- **dr. Tomaž Mastnak**, znanstveni svetnik (zaposlen na ZRC SAZU in Mirovnem inštitutu),
- **dr. Milko Postrak**, asistent (zaposlen na Visoki šoli za socialno delo, Univerza v Ljubljani in Mirovnem inštitutu),
- **dr. Peter Stankovič**, asistent (zaposlen na Fakulteti za družbene vede, Univerza v Ljubljani in Mirovnem inštitutu),
- **mag. Alenka Švab**, mlada raziskovalka (zaposlena na Mirovnem inštitutu),
- **dr. Gregor Tomc**, docent, višji znanstveni sodelavec (zaposlen na Inštitutu za družbene vede, Univerza v Ljubljani in Mirovnem inštitutu),
- **mag. Natalija Vrečer**, asistentka z magisterijem (zaposlena na Mirovnem inštitutu),
- **Larisa Vodeb**, mlada raziskovalka (zaposlena na Mirovnem inštitutu),
- **Irena Salmič**, strokovna in tehnična sodelavka (zaposlena na Mirovnem inštitutu).

Zaključeni raziskovalni projekti Mirovnega inštituta

Sociologija vojske (1991-1993), projektna skupina: dr. Gregor Tomc, dr. Sašo Gazdić, dr. Vlasta Jalušič, dr. Tonči Kuzmanič, Doroteja Lešnik.

Politični ekstremizem in nasilje do tujcev in drugačnih (1994-1996), projektna skupina: dr. Gregor Tomc, dr. Tonči Kuzmanič, dr. Sašo Gazdić, dr. Vlasta Jalušič.

Demokratizacija v Srednji in Vzhodni Evropi (1997-1998), v sodelovanju z Evropsko unijo in Sussex University, poročevalec za Slovenijo dr. Tonči Kuzmanič.

Nastanek, razvoj in vloga neodvisnih ženskih skupin v Sloveniji 1980-1995 (1997-1998), projektna skupina: dr. Vlasta Jalušič in mag. Alenka Švab.

Tekoči projekti

Vojna in nasilje: možnosti teoretizacije in preprečevanja (1997-1999), projektna skupina: dr. Tonči Kuzmanič, dr. Vlasta Jalušič, dr. Tomaž Mastnak in Larisa Vodeb.

Perspektive politike enakih možnosti v Vzhodni in Srednji Evropi (1998-2000), dr. Vlasta Jalušič, Milica G. Antić, mag. Alenka Švab, Katie Evans.

Odnos Ljubljančanov in Ljubljančank do sodobnih procesov transformacije (1998-2000), mag. Natalija Vrečer.

Institucionalna obravnava spolnih zlorab v Ljubljani (1998-1999), mag. Vesna Leskošek.

Prostorska problematika kulturnih dejavnosti neodvisnih ustvarjalcev s področja scenskih umetnosti (1998-2000), dr. Gregor Tomc, mag. Bratko Bibič in Nevenka Koprivšek.

Kulturna industrija (1998-1999), dr. Gregor Tomc, dr. Peter Stankovič, dr. Milko Postrak in mag. Tomaž Krpič.

Načrtovani projekti

Ženske v medijih, Renata Šribar.

Nastanek, vloga in izginjanje novih družbenih gibanj v Sloveniji od leta 1980-1995, dr. Tonči Kuzmanič.

Posledicečasne zaščite beguncev in begunk: primer Slovenije, mag. Natalija Vrečer.

Postsocializem in ksenofobija, dr. Tonči Kuzmanič, dr. Vlasta Jalušič, mag. Alenka Švab, Larisa Vodeb, mag. Natalija Vrečer.

Akcijske raziskave

Jugoslavija-vojna (1991-1992), Demilitarizacija otoka Visa (1991-1992), Begunke v begunskih skupnostih (1994-1995), Civilno služenje vojaškega roka (1997), Dokumentacija-dosje: feministične skupine (1997-1998).

Konference, seminarji

Seminar Interaktivna metoda reševanja konfliktov, 1992 pod vodstvom dr. Eileen Babbitt, dr. Paula Gutlove, dr. Lynne Jones in dr. Joe Montville, sodelavke in sodelavci Centra za psihološke študije v nuklearni dobi, ki je del Oddelka za psihiatrijo Harvardske medicinske fakultete iz ZDA.

Nenasilno razreševanje konfliktov v Jugoslaviji, 3 konference, leta 1991 v Stadtschlainingu, v Avstriji, v Ljubljani in še enkrat v Stadtschlainingu z udeleženkami in udeleženci iz naslednjih držav: Slovenije, Nizozemske, Avstrije, Kanade, Bosne in Hercegovine, Nemčije, Havajev, ZDA, Srbije in Hrvaške.

Simpozij "Nova družbena gibanja - kaj se je zgodilo?", leta 1992 v Ljubljani.

Seminarji Vzgoja za mir, ki so potekali v Kopru leta 1991, 1992, 1993, 1994. Namenjeni so bili učiteljicam in učiteljem iz regije Alpe-Adria-Donava, med drugim so se

jih udeležili tudi priznane strokovnjakinje in strokovnjaki iz Italije, Avstrije, Slovenije in Hrvaške.

Seminarji za študentke in študente EPU (European University for Peace Studies) iz Avstrije na temo vojna na področju Jugoslavije v letih 1992, 1993 in 1994.

Politični ekstremizem, sovražnost in nasilje do tujcev in drugih marginaliziranih skupin, mednarodna konferenca, leta 1996.

Reševanje konfliktov v skupnosti, 5 delavnic leta 1997, izvajalka mag. Hania Fedorowicz, Avstrija ter 2 delavnic 1998/1999. Delavnice se bodo nadaljevale.

Politična edukacija: sovraštvo do tujcev in drugačnih, seminarji za študentke in študente v letu 1997. Izvajalke in izvajalci so bili dr. Sašo Gazdič, dr. Vlasta Jalušič, dr. Tonči Kuzmanič, dr. Tomaž Mastnak, seminarja se je udeležilo 30 študentk in študentov.

Možnost aktivizma danes, delavnice, v okviru projekta "Politična edukacija" v Bohinju, 1997.

Predavanja

Delavsko-punkerska univerza, serija predavanj, ki potekajo na Mirovnem inštitutu vsak četrtek pod vodstvom dr. Tončija Kuzmaniča. Naslov 1. letnika predavanj (1997-1998) je bil **revolucija**, naslov 2. letnika (1998-1999) pa **neokonzervatizem**. Predavanja se bodo nadaljevala, v tem študijskem letu bo tema **nova desnica**.

Izbor publikacij

The Intruder, časopis v angleškem jeziku, ki je izhajal leta 1991 in 1992, glasilo Gibanja za kulturo miru in nenasilja.

Kuzmanič Tonči in Truger Arno (ur.) (1992, 1. izdaja, 1993, 2. izdaja), *Yugoslavia War ...*, Ljubljana, Schlaining: Mirovni inštitut in Avstrijski študijski center za proučevanje miru in reševanje konfliktov.

Jalušič Vlasta (1992), *Dokler se ne vmešajo ženske ...*, Ljubljana: Krt.

Gazdič Sašo et al. (ur.) (1994), *Zgodba o Maciju*, Ljubljana: Mirovni inštitut, Založba Karantanija in Zavod Republike Slovenije za šolstvo in šport. (Knjižica v petih jezikih o mirovni vzgoji).

Lešnik Doroteja in Tomc Gregor (1995), *Rdeče in črno: slovensko partizanstvo in domobranstvo*, Ljubljana: ZPS.

Kuzmanič Tonči (1999), *Bitja s pol strešice: slovenski rasizem, šovinizem in seksizem*, Ljubljana: Zavod za odprto družbo-Slovenija.

Knjižnica Mirovnega inštituta

Mirovni inštitut ima knjižnico s področja nenasilja, varnosti, reševanja konfliktov, feminizma, ženskih študij, politične teorije, sociologije in antropologije. Čitalnica je odprta vsak delovnik od 8. do 14. ure.



Mirovni inštitut
Metelkova 6
1000 Ljubljana

tel.: 061/ 134 31 05, 139 90 70, 139 90 75

faks.: 061/ 132 23 72

internet://www.mirovni-institut.si

el. pošta: mirovni.institut@guest.arnes.si